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Leeswijzer 

In de tabellen op de volgende pagina’s worden de resultaten uit de Jongerenmonitor 12 t/m 18 jaar 2016 weergegeven. De onderliggende enquête is in het voorjaar van 2016 

uitgezet. Bijna 11.000 jongeren van 12 t/m 18 jaar uit de GGD-regio Hart voor Brabant vulden de vragenlijst in: een respons van 40%.  

Na deze leeswijzer vindt u de respons per gemeente en wijk/kern. Voor een goede interpretatie van de resultaten volgt hieronder een kort overzicht van de inhoud van de tabel 

gevolgd door enkele aandachtspunten.  

 

Toelichting bij de tabellen 

Overzicht tabellen 

In tabel 1 zijn de resultaten van 2016 per indicator weergegeven. U ziet verschillende kolommen: de kolom aan de rechterkant geeft de percentages voor de regio Hart voor 

Brabant weer, de tweede van rechts geeft de percentages voor de gemeente en in het midden volgen de kolommen voor de verschillende wijken/kernen van deze gemeente. Het 

aantal jongeren in de populatie waar het percentage betrekking op heeft, staat steeds bovenaan de tabel. Bij sommige indicatoren worden andere aantallen gebruikt, bijvoorbeeld 

alleen alle schoolgaande jongeren. Dit staat er dan bij in de tabel. 

 
In tabel 2 ziet u een vergelijking tussen de resultaten van 2007, 2011 en 2016. In de eerste kolom staan weer de indicatoren en in de tweede, derde en vierde kolom de 

percentages voor de gemeente in respectievelijk de jaren 2007, 2011 en 2016. In de vijfde, zesde en zevende kolom staan deze percentages voor de regio Hart voor Brabant.  

 
In tabel 3 staan opnieuw de resultaten voor de regio Hart voor Brabant, maar nu zijn deze cijfers uitgesplitst naar achtergrondkenmerken. Tabel 3a geeft cijfers uitgesplitst naar 

geslacht, leeftijd en etniciteit voor de regio. In tabel 3b staan de cijfers uitgesplitst naar opleiding, gezinssituatie en werk van ouders.  

 

Enkele aandachtspunten 

 De percentages zijn gebaseerd op de totale groep, tenzij anders is aangegeven. Dit geldt ook als er sprake is van een subcategorie. Een subcategorie staat ingesprongen. 

Bijvoorbeeld 'obesitas' is een subcategorie van 'overgewicht'. Van alle 12- t/m 18-jarigen in de regio heeft 10% overgewicht (incl. obesitas) en 2% obesitas.  

 De resultaten worden gepresenteerd in de vorm van percentages. Bovenaan de tabel staan de aantallen jongeren waar het percentage betrekking op heeft. Met behulp 

hiervan kan uitgerekend worden om hoeveel jongeren het gaat in een bepaalde (sub)regio, gemeente, wijk/kern.  

Voorbeeld: volgens de enquête heeft 20% van de jongeren in een gemeente wel eens waterpijp gerookt. In totaal wonen er 1783 jongeren van 12 t/m 18 jaar in deze 

gemeente. Dit betekent dat er hier naar schatting 357 jongeren wel eens waterpijp gerookt hebben. 
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 Alle gepresenteerde cijfers zijn met behulp van weegfactoren gecorrigeerd voor de werkelijke bevolkingsopbouw voor wat betreft leeftijd en geslacht.  

 Omdat de enquête is uitgezet onder een steekproef van de jongerenbevolking geven de percentages een schatting van de werkelijke percentages in de bevolking. Rondom 

de gepresenteerde percentages zit dus altijd een marge. 

 Alle percentages zijn afgerond naar hele getallen, behalve bij percentages onder de 1. Deze laatste percentages worden met één cijfer achter de komma gepresenteerd. 

Door afronding kan een totaal boven of onder de 100 procent uitkomen. Daarnaast kan een totaal boven de 100 procent uitkomen, wanneer de respondenten meer dan 

één antwoord mochten geven. 

 Vetgedrukte cijfers geven aan dat een verschil tussen twee percentages statistisch significant is (d.w.z. niet op toeval berust). Onderaan de tabel staat steeds vermeld 

welke percentages ten opzichte van elkaar getoetst zijn.  

 Het aantal indicatoren in tabel 2 (trends) is beperkter dan in tabel 1 en 3, omdat niet alle indicatoren van 2016 (op precies dezelfde wijze) in 2011 en 2007 zijn gemeten. 

Vergelijking is dan niet goed mogelijk. Ook kan het voorkomen dat het percentage voor 2011 en 2007 dat in deze tabel staat, voor sommige indicatoren iets afwijkt van een 

eerder gepresenteerd percentage voor 2011 en 2007. Dit komt omdat de indicator in 2016 dan iets anders is berekend bijv. vanwege een veranderde landelijke richtlijn of 

voortschrijdend inzicht. Daardoor kunnen de indicatoren dan ook niet goed meer vergeleken worden. Voor een juiste vergelijking van de cijfers is de nieuwe berekening nu 

toegepast op de indicator uit 2011 en 2007, maar die kan daardoor dus iets afwijken. 

 Voor opleiding in tabel 3 wordt de volgende definitie gehanteerd: de groep lager opgeleiden bestaat uit jongeren van het vmbo/mbo en de groep midden/hoger 

opgeleiden bestaat uit jongeren die op de havo/vwo/hbo/universiteit zitten. 

 

Meer informatie? 

De cijfers van de Jongerenmonitor 12 t/m 18 jaar 2016 kunt u ook terugvinden in de GGD Gezondheidsatlas (www.GGDgezondheidsatlas.nl). Op deze website kunt u naar wens 

cijfers van uw gemeente opzoeken en geografisch of in tabelvorm weergeven en/of vergelijken met een willekeurige andere gemeente uit ons werkgebied.  

Als u daar hulp bij nodig heeft, kunt u de handleiding GGD Gezondheidsatlas raadplegen (deze staat als eerste links in de themaboom van de GGD Gezondheidsatlas vermeld), 

gebruik maken van de online help (via ?-knopje rechtsboven) of contact opnemen met de helpdesk van de GGD gezondheidsatlas (bereikbaar per telefoonnummer (088) 36 86 361 

of per e-mail:  info@ggdgezondheidsatlas.nl).  
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Respons jongerenmonitor 12-18 jaar 2016  

Per gemeente Aangeschreven Respons  Per wijk/kern Aangeschreven Respons 

 Aantal Aantal %  Aantal Aantal % 

Bernheze 851 355 42 

Vorstenbosch, Loosbroek 153 65 42 

Heesch, Vinkel 323 121 37 

Nistelrode 175 85 49 

Heeswijk-Dinther 200 84 42 

Boekel 700 302 43 
Boekel 559 231 41 

Venhorst 141 71 50 

Boxmeer 835 398 48 

Boxmeer 331 154 47 

Sambeek, Beugen, Oeffelt, Rijkevoort 230 117 51 

Vortum-Mullem, Vierlingsbeek, Overloon, Maashees, Holthees 274 127 46 

Boxtel 836 349 42 

Centrum, Noord, Munsel-Selissen 350 147 42 

Lennisheuvel 128 50 39 

Liempde 169 76 45 

Oost 189 76 40 

Cuijk 817 321 39 
Cuijk 534 182 34 

Vianen, Sint-Agatha, Katwijk, Haps, Beers, Linden 283 139 49 

Dongen 814 285 35 
Dongen 670 230 34 

's-Gravenmoer 144 55 38 

Gilze en Rijen 822 314 38 
Rijen, Hulten 540 194 36 

Gilze, Molenschot 282 120 43 

Goirle 800 333 42 

Riel 148 67 45 

Centrum, Abcoven, Wildackers 163 61 37 

Grobbendonck, De Groote Akkers, De Hoge Wal, De Boschkens 228 95 42 

't Ven, De Hellen, De Nieuwe Erven, Hoogeind 261 110 42 

Grave 709 264 37 
Grave 459 172 37 

Escharen, Velp, Gassel 250 92 37 

Haaren 740 301 41 

Haaren 250 103 41 

Helvoirt 211 85 40 

Esch 150 70 47 

Biezenmortel 129 43 33 

's-Hertogenbosch 3254 1104 34 

Binnenstad 164 66 40 

Zuidoost  184 60 33 

Graafsepoort 278 76 27 

Muntel en Vliert 168 64 38 

Rosmalen-Zuid 218 81 37 

Rosmalen-Noord 315 118 37 

De Groote Wielen 174 65 37 

Empel 194 68 35 

Noord 362 113 31 

- 4 -



 
 

 

Per gemeente Aangeschreven Respons Per wijk/kern Aangeschreven Respons 

 Aantal Aantal %  Aantal Aantal % 

's-Hertogenbosch 3254 1104 34 

Maaspoort 392 140 36 

West 313 77 25 

Engelen 174 64 37 

Nuland 166 49 30 

Vinkel 152 63 41 

Heusden 872 347 40 

Drunen, Elshout 356 148 42 

Haarsteeg, Nieuwkuijk, Vlijmen 348 131 38 

Doeveren, Hedikthuizen, Heesbeen, Herpt, Heusden, Oudheusden 168 68 40 

Hilvarenbeek 753 320 42 

Hilvarenbeek 410 166 40 

Diessen 183 78 43 

Esbeek, Biest-Houtakker, Haghorst 160 76 48 

Landerd 758 338 45 

Schaijk 319 144 45 

Reek 134 53 40 

Zeeland 305 141 46 

Loon op Zand 801 289 36 

Kaatsheuvel-West, de Moer 387 129 33 

Kaatsheuvel-Oost 220 82 37 

Loon op Zand 194 78 40 

Mill en Sint Hubert 689 321 47 
Mill 355 149 42 

Langenboom, Sint Hubert, Wilbertoord 334 172 51 

Oisterwijk 829 301 36 

Buitengebied (Zuid), Bunders/Levenskerk, Centrum 176 68 39 

Omgeving George Perklaan, Waterhoef/Klompven 159 42 26 

't Westend/'t Seuverick 149 62 42 

Pannenschuur, Heukelom, Kerkhoven 173 60 35 

Moergestel 172 69 40 

Oss 1704 696 41 

Centrum, Oss-Zuid, Krinkelhoek, Ussen 489 210 43 

Schadewijk 176 59 34 

Ruwaard 182 73 40 

Berghem 180 66 37 

Megen, Haren, Macharen 157 73 46 

Ravenstein, Herpen, Overlangel, Deursen, Dennenburg 178 87 49 

Lith, Lithoijen, Ooijen, Maren-Kessel 175 61 35 

Geffen 167 67 40 

Schijndel 810 319 39 

West 202 83 41 

Centrum 168 65 39 

Oost 311 121 39 

Wijbosch 129 50 39 

Sint Anthonis 724 319 44 
Sint Anthonis 268 119 44 

Oploo 141 64 45 
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Per gemeente Aangeschreven Respons Per wijk/kern Aangeschreven Respons 

 Aantal Aantal %  Aantal Aantal % 

Sint Anthonis 724 319 44 
Westerbeek, Stevensbeek, Landhorst 145 68 47 

Wanroij 170 68 40 

Sint-Michielsgestel 842 381 45 

Sint-Michielsgestel 264 113 43 

Gemonde 151 48 32 

Den Dungen 172 86 50 

Berlicum, Middelrode 255 134 53 

Sint-Oedenrode 778 320 41 

Sint-Oedenrode 473 201 42 

Nijnsel 152 59 39 

Boskant, Olland 153 60 39 

Tilburg 3369 1258 37 

Team Binnenstad 136 51 38 

Team Oud-noord 187 86 46 

Team Zuid-oost 182 78 43 

Team Zuid  352 109 31 

Team Midden-zuid 182 65 36 

Team Zorgvlied & Blaak 180 85 47 

Team West 528 178 34 

Team Gesworen Hoek 359 135 38 

Team Reeshof 190 95 50 

Team Noord 713 212 30 

Team Berkel-Enschot 183 91 50 

Team Udenhout 177 73 41 

Uden 867 394 45 

Uden 391 183 47 

Volkel 157 63 40 

Odiliapeel 139 64 46 

Melle/Raam/Hoeven 180 84 47 

Veghel 866 356 41 
Oost 497 202 41 

West 369 154 42 

Vught 816 360 44 
Vught-Noord, Cromvoirt 447 192 43 

Vught-Zuid 369 168 46 

Waalwijk 871 313 36 

Waalwijk 487 166 34 

Sprang-Capelle 216 75 35 

Waspik 168 72 43 

Regio  
Hart voor Brabant 

27527 10958 40  
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Achtergrondkenmerken Aantal: 224 371 598 717 1.910 88.326
% % % % % %

Etniciteit
Autochtoon 97 89 90 90 91 85
Westers allochtoon 0 5 5 4 4 5
Niet-westers allochtoon 3 6 4 7 5 10
Gezinssituatie
Jongere woont de meeste dagen van de week:
- bij vader en moeder (samen) 73 70 69 79 73 79
- bij vader en partner of bij moeder en partner 6 6 13 5 7 6
- bij co-ouders 7 11 7 9 9 5
- in een eenoudergezin 13 13 8 6 9 8
- bij anderen of zelfstandig 1 0 3 1 2 2
Werksituatie ouders
Geen werkende ouder/verzorger 1 0 2 0 0,8 2
Eén of beide ouders werkloos, arbeidsongeschikt en/of langdurig ziek 7 15 12 10 11 12

School

Soort onderwijs
Basisonderwijs 12 7 8 10 9 8
Brugklas vmbo/havo 9 7 9 6 7 6
Vmbo/praktijkonderwijs 9 17 20 17 17 23
Mbo 11 7 15 8 10 12
Havo/vwo/hbo/universiteit 57 58 43 52 51 47
Ander soort onderwijs 1 0 3 3 2 1
Geen onderwijs 1 5 2 4 4 2

Aantal schoolgaande jongeren: 221 352 585 685 1.843 86.754
Ziekteverzuim (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken wegens ziekte verzuimd van school 20 37 24 35 30 33
- 3 dagen of meer 8 8 5 15 10 12
Spijbelen (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken gespijbeld van school 13 18 10 7 11 8
- 3 uren of meer 4 6 4 3 4 4

 Tabel 1. Resultaten wijken/kernen, gemeente en regio Hart voor Brabant

Vet cijfer in kolom gemeente: percentage in de gemeente is
significant hoger of lager dan in de regio Hart voor Brabant.

Vet cijfer in kolom wijk/kern: percentage in de wijk/kern is
significant hoger of lager dan in de gemeente.

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel1.xlsx
Wijken kernen gemeente regio
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Lichamelijke gezondheid Aantal: 224 371 598 717 1.910 88.326
% % % % % %

Ervaren gezondheid
(Heel) goed 88 83 84 84 84 83
Matig/slecht 12 17 16 16 16 17

Gewicht
Overgewicht (incl. obesitas) 2 15 10 8 9 10
- obesitas (ernstig overgewicht) 0 2 3 4 3 2

Chronische ziekten
Heeft één of meer chronische aandoeningen vastgesteld door een arts 19 23 21 22 21 23
Top 5 van aandoeningen (gemeente):
- eczeem 6 11 6 9 8 7
- astma of bronchitis 12 9 4 5 6 6
- ADHD 2 2 8 7 6 6
- migraine 0 2 4 0,9 2 4
- buikklachten 0 0 2 3 2 2

Wordt belemmerd door chronische aandoening(en) bij het uitvoeren van dagelijkse bezigheden 16 19 23 25 22 22
- erg belemmerd 0 3 4 5 4 4

Psychische gezondheid

Gevoelens afgelopen 3 maanden
(Heel) blij 60 69 73 68 69 69
Beetje tot erg somber 8 6 3 4 4 4

Ervaren geestelijke gezondheid
Voelt zich psychisch ongezond 12 14 15 22 17 16

Psychosociale problematiek
Heeft een verhoogd risico op psychosociale problematiek: 0 3 2 0,8 1 2
- emotionele problemen 1 5 6 6 5 5
- gedragsproblemen 1 0 3 0,8 1 2
- hyperactiviteit 8 17 11 7 10 14
- problemen met leeftijdsgenoten 1 0 0 0,9 0,5 1
- pro-sociaalgedrag (een vorm van sociaal gedrag  waarin je iets voor mensen doet zonder
   hier iets voor terug te willen) 1 0 1 5 2 2

Vet cijfer in kolom gemeente: percentage in de gemeente is
significant hoger of lager dan in de regio Hart voor Brabant.

Vet cijfer in kolom wijk/kern: percentage in de wijk/kern is
significant hoger of lager dan in de gemeente.

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel1.xlsx
Wijken kernen gemeente regio
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Leefstijl Aantal: 224 371 598 717 1.910 88.326
% % % % % %

Voeding
Minder dan 7x per week (niet dagelijks):
- ontbijt 25 31 19 28 25 24
- groente 51 50 50 50 50 59
- fruit 73 68 72 79 74 74

Minder dan 5x per week:
- ontbijt 11 18 12 11 13 13
- groente 17 9 14 15 14 16
- fruit 49 55 50 55 53 51

Eet 3 of meer zoete of hartige tussendoortjes per dag (geen fruit) 17 31 20 25 23 22

Heeft in de afgelopen 4 weken:
- wel eens energydrank gedronken 22 29 22 19 22 25
- 3 of meer blikjes energydrank per week gedronken 6 3 2 2 3 3
- 3 of meer glazen suikerhoudende drank per dag gedronken 17 22 20 24 22 19
- dagelijks water of thee zonder suiker gedronken 69 76 63 63 66 62

Roken
Niet-roker 92 92 96 93 93 93
Dagelijkse roker 5 1 3 2 3 3

Passief roken
Is in de afgelopen 7 dagen in huis aan rook blootgesteld 8 13 15 13 13 14

Waterpijp
Heeft wel eens waterpijp gerookt 21 37 13 26 23 22
Rookt (nu) waterpijp 0 5 2 4 3 3

Alcohol
Heeft in de afgelopen 4 weken alcohol gedronken 38 45 36 36 38 33
Heeft in de afgelopen 4 weken bij één gelegenheid 5 glazen of meer gedronken (binge drinker) 33 34 33 26 30 23
Is in de afgelopen 4 weken dronken of aangeschoten geweest 23 26 16 22 21 17

Vet cijfer in kolom gemeente: percentage in de gemeente is
significant hoger of lager dan in de regio Hart voor Brabant.

Vet cijfer in kolom wijk/kern: percentage in de wijk/kern is
significant hoger of lager dan in de gemeente.

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel1.xlsx
Wijken kernen gemeente regio
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Aantal: 224 371 598 717 1.910 88.326
% % % % % %

Leeftijd eerste glas alcohol:
- jonger dan 12 jaar 1 1 0 2 1 0,8
- 12-13 jaar 4 8 3 4 5 5
- 14-15 jaar 30 34 30 24 28 25
- 16-17 jaar 8 5 16 16 13 11
- 18 jaar of ouder 0 3 0 0 0,5 0,2

Waar wordt alcohol gedronken:
- thuis (alleen) 0 0 1 2 1 2
- thuis (met anderen) 24 21 24 24 23 23
- bij anderen thuis 32 35 29 33 32 28
- op schoolfeest 0 0 2 4 2 2
- in discotheek 18 22 17 13 16 16
- in café/bar/snackbar/terras 23 27 27 29 27 15
- in restaurant 1 5 5 2 4 3
- in sportkantine/bij vereniging 5 12 3 3 5 3
- op straat/park/anders buiten 3 4 1 2 2 2
- in keet/hok/schuur 2 0 3 1 2 4
- ergens anders 1 2 2 5 3 3

Hoe kom je aan alcohol:
- ik koop het zelf 18 26 19 13 18 11
- anderen kopen het en ik betaal terug 8 7 7 10 8 8
- van vrienden 7 5 8 12 9 9
- van ouders 8 11 6 8 8 10
- van andere familieleden 1 2 1 0 0,8 0,7
- anders 2 1 7 3 4 4

Aantal drinkende jongeren: 116 235 335 397 1.083 48.383
Drinkt alcohol en ouders:
-  vinden het goed 63 58 66 52 59 60
-  vinden dat ik minder moet drinken 15 12 2 6 7 5
-  raden het af 7 11 17 26 18 21
-  verbieden het 0 11 5 4 5 3
-  weten het niet 3 8 2 7 5 5
-  zeggen er niets van 12 0 8 5 6 7

Vet cijfer in kolom gemeente: percentage in de gemeente is
significant hoger of lager dan in de regio Hart voor Brabant.

Vet cijfer in kolom wijk/kern: percentage in de wijk/kern is
significant hoger of lager dan in de gemeente.

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel1.xlsx
Wijken kernen gemeente regio
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Aantal: 224 371 598 717 1.910 88.326
Druggebruik % % % % % %
Wel eens middelen aangeboden gekregen: 26 26 23 29 26 23
- wiet of hasj 22 26 22 29 25 21
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB, heroïne en/of lachgas 11 12 8 7 9 9

Wel eens middelen gebruikt: 11 22 11 10 13 10
- wiet of hasj 9 21 10 10 12 9
- lachgas 5 7 4 1 4 3
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne: 3 4 1 1 2 2
     • XTC/MDMA 1 1 0 1 0,8 1
     • cocaïne 2 0 0 0 0,2 0,4
     • hallucinogene paddenstoeltjes 0 3 1 1 1 0,2
     • amfetaminen 0 0 0 0 0 0,5
     • LSD 0 0 0 0 0 0
     • GHB 0 0 0 0 0 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0 0

In de afgelopen 4 weken middelen gebruikt: 4 9 6 4 6 3
- wiet of hasj 3 8 6 4 5 3
- lachgas 0 0 0 0 0 0,3
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 1 1 1 1 1 0,5
     • XTC/MDMA 1 1 0 1 0,8 0,3
     • cocaïne 0 0 0 0 0 0
     • hallucinogene paddenstoeltjes 0 0 1 0 0,4 0
     • amfetaminen 0 0 0 0 0 0,1
     • LSD 0 0 0 0 0 0
     • GHB 0 0 0 0 0 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0 0

Vet cijfer in kolom gemeente: percentage in de gemeente is
significant hoger of lager dan in de regio Hart voor Brabant.

Vet cijfer in kolom wijk/kern: percentage in de wijk/kern is
significant hoger of lager dan in de gemeente.

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel1.xlsx
Wijken kernen gemeente regio
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Aantal: 224 371 598 717 1.910 88.326
Beweging % % % % % %
Voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen
(sport en/of beweegt 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag) 43 30 37 28 33 29
Sport en/of beweegt 5 t/m 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag 80 78 72 80 77 74

Sport nooit in vrije tijd 5 6 10 9 8 10

Vrijetijdsbesteding en internet

Wekelijks
Doet vrijwilligerswerk 15 18 11 14 14 15
Gokt of speelt om geld 3 5 3 2 3 2

Vrijetijdsinvulling
Lid van een club, organisatie en/of (sport)vereniging 91 81 86 83 84 81
- sportvereniging/sportclub 85 74 81 79 79 72
- overige club, organisatie en/of vereniging 24 29 27 27 27 27

Internet
(Bijna) dagelijks actief op sociale media 85 85 90 83 86 84
Loopt risico op problematisch gebruik sociale media 8 3 5 7 6 5
(Bijna) dagelijks games spelen 28 31 28 22 26 25
Loopt risico op problematisch gamen 1 4 3 0,9 2 2

Geeft mantelzorg

Geeft mantelzorg 9 14 12 10 11 12
Vindt mantelzorg geven zwaar 0 0 0 0,9 0,4 0,1

Seksualiteit en veilig vrijen

Heeft wel eens geslachtsgemeenschap gehad 20 28 18 17 20 18
Heeft wel eens onveilig gevreeën 14 17 13 7 11 10
Heeft wel eens een seksuele ervaring tegen de zin in gehad 5 9 1 4 4 4

Vet cijfer in kolom gemeente: percentage in de gemeente is
significant hoger of lager dan in de regio Hart voor Brabant.

Vet cijfer in kolom wijk/kern: percentage in de wijk/kern is
significant hoger of lager dan in de gemeente.

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel1.xlsx
Wijken kernen gemeente regio
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Weerbaarheid Aantal: 224 371 598 717 1.910 88.326
% % % % % %

Voldoende weerbaarheid (komt voldoende op voor zichzelf) 94 97 96 95 96 95
Lage weerbaarheid (komt niet goed op voor zichzelf) 6 4 4 5 4 5

Pesten

Aantal schoolgaande jongeren: 221 352 585 685 1.843 86.754
Pesten op school (alleen schoolgaande jongeren)
Is afgelopen 3 maanden op school gepest 2 12 4 6 6 7
- minstens 2 keer per maand 0 7 2 1 2 3
Heeft afgelopen 3 maanden op school anderen gepest 8 2 4 2 3 4
- minstens 2 keer per maand 0 2 0 0 0,3 0,8

Cyberpesten
Is in de afgelopen 3 maanden gepest via internet of mobiele telefoon 3 4 1 6 3 5
- meer keren per maand 0 2 1 2 1 1
- wekelijks of vaker 0 2 0 2 1 0,5
Heeft in de afgelopen 3 maanden een ander gepest via internet of mobiele telefoon 0 0 1 2 1 3
- meer keren per maand 0 0 1 0 0,3 0,3
- wekelijks of vaker 0 0 0 0 0 0,1

Omgaan met geld

Komt vaak geld tekort 1 11 6 11 8 6
Leent vaak geld van anderen 0 6 2 0,9 2 2
Heeft een schuld die niet binnen een maand kan worden afgelost 1 0 2 3 2 2

Veiligheid
Voelt zich overdag en/of 's avonds/'s nachts wel eens onveilig 10 14 15 14 14 20
Voelt zich wel eens onveilig:
- op straat in eigen woonbuurt 0 11 7 8 7 12
- thuis 0 7 1 0,9 2 3
- op school 0 1 0 0 0,2 3
- tijdens het uitgaan 8 10 8 15 11 9

Vet cijfer in kolom gemeente: percentage in de gemeente is
significant hoger of lager dan in de regio Hart voor Brabant.

Vet cijfer in kolom wijk/kern: percentage in de wijk/kern is
significant hoger of lager dan in de gemeente.

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel1.xlsx
Wijken kernen gemeente regio
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Voorzieningen gemeente Aantal: 224 371 598 717 1.910 88.326
% % % % % %

Buurt
Rapportcijfer 6 of hoger voor de buurt 94 98 99 98 98 96
Mist één of meer ontmoetingsplaatsen in de buurt 62 46 35 39 42 43
(Veel) te weinig leuke dingen voor jongeren georganiseerd in de buurt 38 35 31 33 33 37

Hulpvraag

Als de jongere een probleem heeft wat hij/zij niet zelf kan oplossen dan zoekt hij/zij:
-  alleen informatie/hulp bij directe omgeving (vrienden, familie, kennissen, school) 77 76 83 71 76 80
-  (ook) informatie/hulp bij professional (huisarts, schoolarts, psycholoog,
    CJG, maatschappelijk werk) 11 5 5 14 9 8
- nooit informatie/hulp 12 18 12 15 14 12

Heeft een probleem 16 4 8 13 10 14
- en lost dit zelf op (heeft of wil geen andere hulp) 8 0 1 5 3 5
- en heeft hierbij hulp: 8 1 7 7 6 8
     • hulp van bekenden 5 1 4 6 4 5
     • professionele hulp 3 0 4 3 3 4
- en heeft hierbij behoefte aan (extra) hulp: 0 4 0 0,9 1 2
     • uit de directe omgeving (vrienden, familie, kennissen, school) 0 1 0 0 0,2 1
     • professionele hulp 0 3 0 0,9 0,8 1

Indien professionele hulp nodig, dan zal de jongere het vragen aan:
- ouders/verzorgers 73 73 83 76 77 73
- gemeente 0 0 1 0,9 0,7 0,4
- school 5 8 7 10 8 9
- huisarts 8 10 11 7 9 8
- GGD 3 1 0 5 2 2
- regelt zelf 12 10 11 6 9 9
- anders 4 2 6 2 3 3
- geen idee 17 18 13 14 15 19

Vet cijfer in kolom gemeente: percentage in de gemeente is
significant hoger of lager dan in de regio Hart voor Brabant.

Vet cijfer in kolom wijk/kern: percentage in de wijk/kern is
significant hoger of lager dan in de gemeente.

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel1.xlsx
Wijken kernen gemeente regio
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Goirle Hart voor Brabant
2007 2011 2016 2007 2011 2016

Achtergrondkenmerken Aantal: 1.946 1.886 1.910 88.511 87.255 88.326
% % % % % %

Etniciteit
Autochtoon 93 93 91 89 86 85
Westers allochtoon 2 3 4 3 5 5
Niet-westers allochtoon 5 4 5 8 9 10
Gezinssituatie
Jongere woont de meeste dagen van de week:
- bij vader en moeder (samen) 79 81 73 79 80 79
- bij vader en partner of bij moeder en partner 7 5 7 6 5 6
- bij co-ouders 2 5 9 1 4 5
- in een eenoudergezin 9 7 9 10 9 8
- bij anderen of zelfstandig 4 2 2 4 1 2
Werksituatie ouders
Geen werkende ouder/verzorger 2 0,8 0,8 2 2 2
Eén of beide ouders werkloos, arbeidsongeschikt en/of langdurig ziek 5 6 11 7 9 12

School

Soort onderwijs
Basisonderwijs 3 3 9 3 3 8
Brugklas vmbo/havo 5 6 7 6 6 6
Vmbo/praktijkonderwijs 24 17 17 24 21 23
Mbo 11 10 10 14 14 12
Havo/vwo/hbo/universiteit 52 61 51 46 52 47
Ander soort onderwijs 1 0,6 2 4 1 1
Geen onderwijs 4 3 4 3 3 2

Aantal schoolgaande jongeren: 1.878 1.811 1.843 85.221 83.602 86.754
Ziekteverzuim (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken wegens ziekte verzuimd van school 30 32 30 31 29 33
- 3 dagen of meer 9 10 10 9 9 12
Spijbelen (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken gespijbeld van school 9 8 11 10 8 8
- 3 uren of meer 4 4 4 5 4 4

 Tabel 2 Resultaten Jongerenmonitor trend 2007, 2011 en 2016 gemeente en regio Hart voor Brabant

Vet cijfer in kolommen 2007 en 2011: percentage in jaar is
significant hoger of lager dan in 2016

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Trend 2007-2011-2016 tabel.xlsx
TrendGGD_07_11_16_JM2016 12-18
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Goirle Hart voor Brabant
2007 2011 2016 2007 2011 2016

Lichamelijke gezondheid Aantal: 1.946 1.886 1.910 88.511 87.255 88.326
% % % % % %

Ervaren gezondheid
(Heel) goed 84 86 84 86 86 83
Matig/slecht 16 14 16 14 14 17

Gewicht
Overgewicht (incl. obesitas) 11 11 9 10 11 10
- obesitas (ernstig overgewicht) 2 2 3 1 2 2

Chronische ziekten
Heeft één of meer chronische aandoeningen vastgesteld door een arts 23 25 21 19 23 23
Top 5 van aandoeningen (regio Hart voor Brabant):
- eczeem 6 7 8 6 6 7
- astma of bronchitis 10 11 6 7 8 6
- ADHD 3 3 6 2 4 6
- migraine 3 3 2 4 4 4
- buikklachten 2 3 2 2 2 2

Wordt belemmerd door chronische aandoening(en) bij het uitvoeren van dagelijkse bezigheden 19 23 22 17 19 22
- erg belemmerd 3 6 4 3 3 4

Psychische gezondheid

Gevoelens afgelopen 3 maanden
(Heel) blij 66 65 69 66 64 69
Beetje tot erg somber 4 3 4 3 4 4

Ervaren geestelijke gezondheid
Voelt zich psychisch ongezond 16 15 17 14 15 16

Psychosociale problematiek
Heeft een verhoogd risico op psychosociale problematiek: - 3 1 - 3 2
- emotionele problemen - 5 5 - 4 5
- gedragsproblemen - 3 1 - 3 2
- hyperactiviteit - 19 10 - 15 14
- problemen met leeftijdsgenoten - 2 0,5 - 1 1
- pro-sociaalgedrag (een vorm van sociaal gedrag  waarin je iets voor mensen doet zonder
   hier iets voor terug te willen) - 2 2 - 3 2

Vet cijfer in kolommen 2007 en 2011: percentage in jaar is
significant hoger of lager dan in 2016

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Trend 2007-2011-2016 tabel.xlsx
TrendGGD_07_11_16_JM2016 12-18
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Goirle Hart voor Brabant
2007 2011 2016 2007 2011 2016

Leefstijl Aantal: 1.946 1.886 1.910 88.511 87.255 88.326
% % % % % %

Voeding
Minder dan 7x per week (niet dagelijks):
- ontbijt 33 24 25 27 26 24
- groente 54 81 50 62 79 59
- fruit 76 82 74 74 79 74

Minder dan 5x per week:
- ontbijt 20 12 13 16 15 13
- groente 13 42 14 20 42 16
- fruit 59 63 53 56 60 51

Roken
Niet-roker 85 86 93 87 88 93
Dagelijkse roker 10 6 3 8 7 3

Passief roken
Is in de afgelopen 7 dagen in huis aan rook blootgesteld 35 23 13 35 23 14

Waterpijp
Heeft wel eens waterpijp gerookt - 26 23 - 29 22
Rookt (nu) waterpijp - 6 3 - 7 3

Alcohol
Heeft in de afgelopen 4 weken alcohol gedronken 50 46 38 49 44 33
Heeft in de afgelopen 4 weken bij één gelegenheid 5 glazen of meer gedronken (binge drinker) 37 37 30 34 31 23
Is in de afgelopen 4 weken dronken of aangeschoten geweest 26 23 21 22 21 17

Vet cijfer in kolommen 2007 en 2011: percentage in jaar is
significant hoger of lager dan in 2016

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Trend 2007-2011-2016 tabel.xlsx
TrendGGD_07_11_16_JM2016 12-18
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Goirle Hart voor Brabant
2007 2011 2016 2007 2011 2016

Aantal: 1.946 1.886 1.910 88.511 87.255 88.326
% % % % % %

Leeftijd eerste glas alcohol:
- jonger dan 12 jaar 5 2 1 6 3 0,8
- 12-13 jaar 22 10 5 21 10 5
- 14-15 jaar 31 37 28 28 29 25
- 16-17 jaar 6 6 13 5 10 11
- 18 jaar of ouder 0 0,5 0,5 0,1 0,1 0,2

Waar wordt alcohol gedronken:
- thuis (alleen) - 2 1 - 2 2
- thuis (met anderen) - 25 23 - 23 23
- bij anderen thuis - 29 32 - 28 28
- op schoolfeest - 7 2 - 9 2
- in discotheek - 24 16 - 24 16
- in café/bar/snackbar/terras - 34 27 - 25 15
- in restaurant - 5 4 - 5 3
- in sportkantine/bij vereniging - 9 5 - 7 3
- op straat/park/anders buiten - 0,6 2 - 3 2
- in keet/hok/schuur - 1 2 - 3 4
- ergens anders - 4 3 - 4 3

Hoe kom je aan alcohol:
- ik koop het zelf 38 35 18 34 30 11
- anderen kopen het en ik betaal terug 3 5 8 3 3 8
- van vrienden 4 4 9 6 6 9
- van ouders 13 3 8 13 7 10
- van andere familieleden 1 0,6 0,8 2 0,9 0,7
- anders 6 6 4 4 4 4

Aantal drinkende jongeren: 1.251 1.057 1.083 54.247 45.465 48.383
Drinkt alcohol en ouders:
-  vinden het goed 55 55 59 58 55 60
-  vinden dat ik minder moet drinken 6 7 7 6 7 5
-  raden het af 17 23 18 18 18 21
-  verbieden het 5 2 5 2 3 3
-  weten het niet 1 5 5 2 4 5
-  zeggen er niets van 16 8 6 14 12 7

Vet cijfer in kolommen 2007 en 2011: percentage in jaar is
significant hoger of lager dan in 2016

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Trend 2007-2011-2016 tabel.xlsx
TrendGGD_07_11_16_JM2016 12-18
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Goirle Hart voor Brabant
2007 2011 2016 2007 2011 2016

Aantal: 1.946 1.886 1.910 88.511 87.255 88.326
Druggebruik % % % % % %
Wel eens middelen aangeboden gekregen: - 25 26 - 21 23
- wiet of hasj - 25 25 - 21 21
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB, heroïne en/of lachgas - 6 9 - 4 9

Wel eens middelen gebruikt:
- wiet of hasj 21 12 12 15 10 9
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne: - 1 2 - 2 2
     • XTC/MDMA 1 0,6 0,8 1 1 1
     • cocaïne 0,6 0,3 0,2 1 0,4 0,4
     • hallucinogene paddenstoeltjes 1 0,5 1 1 0,5 0,2
     • amfetaminen 0,5 1 0 0,7 0,5 0,5
     • LSD - 0 0 - 0,1 0
     • GHB - 0,6 0 - 0,3 0,1
     • heroïne 0 0 0 0,1 0,1 0

In de afgelopen 4 weken middelen gebruikt:
- wiet of hasj 7 3 5 4 3 3
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne - 0,5 1 - 0,4 0,5
     • XTC/MDMA 0 0 0,8 0,4 0,2 0,3
     • cocaïne 0,3 0 0 0,3 0 0
     • hallucinogene paddenstoeltjes 0,3 0,5 0,4 0,1 0,1 0
     • amfetaminen 0,3 0 0 0,2 0,1 0,1
     • LSD - 0 0 - 0 0
     • GHB - 0 0 - 0,1 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0 0

Vet cijfer in kolommen 2007 en 2011: percentage in jaar is
significant hoger of lager dan in 2016

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Trend 2007-2011-2016 tabel.xlsx
TrendGGD_07_11_16_JM2016 12-18
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Goirle Hart voor Brabant
2007 2011 2016 2007 2011 2016

Aantal: 1.946 1.886 1.910 88.511 87.255 88.326
Beweging % % % % % %
Voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen
(sport en/of beweegt 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag) 22 27 33 24 27 29
Sport en/of beweegt 5 t/m 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag 56 69 77 62 70 74

Sport nooit in vrije tijd - 8 8 - 9 10

Vrijetijdsbesteding en internet

Wekelijks
Doet vrijwilligerswerk 5 12 14 8 11 15
Gokt of speelt om geld 4 2 3 5 2 2

Vrijetijdsinvulling
Lid van een club, organisatie en/of (sport)vereniging 85 88 84 80 81 81
- sportvereniging/sportclub 75 76 79 70 71 72
- overige club, organisatie en/of vereniging 31 32 27 31 30 27

Geeft mantelzorg

Geeft mantelzorg 7 11 11 9 11 12
Vindt mantelzorg geven zwaar 0,7 0,6 0,4 0,2 0,2 0,1

Seksualiteit en veilig vrijen

Heeft wel eens geslachtsgemeenschap gehad 27 27 20 23 22 18
Heeft wel eens onveilig gevreeën 15 18 11 12 13 10
Heeft wel eens een seksuele ervaring tegen de zin in gehad 7 6 4 6 6 4

Vet cijfer in kolommen 2007 en 2011: percentage in jaar is
significant hoger of lager dan in 2016

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Trend 2007-2011-2016 tabel.xlsx
TrendGGD_07_11_16_JM2016 12-18
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Goirle Hart voor Brabant
2007 2011 2016 2007 2011 2016

Weerbaarheid Aantal: 1.946 1.886 1.910 88.511 87.255 88.326
% % % % % %

Voldoende weerbaarheid (komt voldoende op voor zichzelf) - 94 96 - 95 95
Lage weerbaarheid (komt niet goed op voor zichzelf) - 6 4 - 5 5

Pesten

Aantal schoolgaande jongeren: 1.878 1.811 1.843 85.221 83.602 86.754
Pesten op school (alleen schoolgaande jongeren)
Is afgelopen 3 maanden op school gepest 11 12 6 11 11 7
- minstens 2 keer per maand 5 4 2 5 4 3
Heeft afgelopen 3 maanden op school anderen gepest 13 9 3 12 10 4
- minstens 2 keer per maand 4 1 0,3 3 2 0,8

Omgaan met geld Aantal: 1.946 1.886 1.910 88.511 87.255 88.326

Komt vaak geld tekort - 7 8 - 9 6
Leent vaak geld van anderen - 3 2 - 1 2
Heeft een schuld die niet binnen een maand kan worden afgelost - 1 2 - 2 2

Veiligheid
Voelt zich overdag en/of 's avonds/'s nachts wel eens onveilig 31 24 14 29 26 20
Voelt zich wel eens onveilig:
- op straat in eigen woonbuurt 11 9 7 13 10 12
- thuis 2 2 2 2 2 3
- op school 7 3 0,2 7 2 3
- tijdens het uitgaan 19 12 11 13 12 9

Voorzieningen gemeente
% % % % % %

Buurt
Rapportcijfer 6 of hoger voor de buurt 93 96 98 91 94 96
Mist één of meer ontmoetingsplaatsen in de buurt 44 47 42 49 49 43
(Veel) te weinig leuke dingen voor jongeren georganiseerd in de buurt 48 37 33 46 42 37

Hulpvraag

Heeft momenteel behoefte aan professionele hulp 1 4 0,8 2 3 1

Vet cijfer in kolommen 2007 en 2011: percentage in jaar is
significant hoger of lager dan in 2016

Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Trend 2007-2011-2016 tabel.xlsx
TrendGGD_07_11_16_JM2016 12-18
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Achtergrondkenmerken Aantal: 45.029 43.297 50.105 38.221 8.783 79.385 88.326
% % % % % % %

Etniciteit
Autochtoon 85 86 85 86 - - 85
Westers allochtoon 5 5 5 5 - - 5
Niet-westers allochtoon 10 10 10 10 - - 10
Gezinssituatie
Jongere woont de meeste dagen van de week:
- bij vader en moeder (samen) 79 78 80 77 72 79 79
- bij vader en partner of bij moeder en partner 6 6 6 7 5 6 6
- bij co-ouders 5 5 5 4 2 5 5
- in een eenoudergezin 8 9 8 9 16 8 8
- bij anderen of zelfstandig 2 2 0,8 3 4 2 2
Werksituatie ouders
Geen werkende ouder/verzorger 2 2 2 3 16 1 2
Eén of beide ouders werkloos, arbeidsongeschikt en/of langdurig ziek 12 12 11 13 32 10 12

School

Soort onderwijs
Basisonderwijs 8 8 13 0,6 14 7 8
Brugklas vmbo/havo 7 6 11 0,6 7 6 6
Vmbo/praktijkonderwijs 24 22 28 17 32 22 23
Mbo 11 13 0,1 28 11 12 12
Havo/vwo/hbo/universiteit 46 49 46 50 29 50 47
Ander soort onderwijs 2 0,9 1 2 5 1 1
Geen onderwijs 2 2 0,8 3 3 2 2

Aantal schoolgaande jongeren: 44.132 42.622 49.718 37.036 8.529 78.082 86.754
Ziekteverzuim (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken wegens ziekte verzuimd van school 30 37 32 35 41 33 33
- 3 dagen of meer 10 14 12 12 15 12 12
Spijbelen (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken gespijbeld van school 8 8 3 16 12 8 8
- 3 uren of meer 4 4 1 8 6 4 4

 Tabel 3a Resultaten achtergrondkenmerken regio Hart voor Brabant

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx

Achtergrond3a_JM2016_12-18
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Lichamelijke gezondheid Aantal: 45.029 43.297 50.105 38.221 8.783 79.385 88.326
% % % % % % %

Ervaren gezondheid
(Heel) goed 87 80 87 78 75 84 83
Matig/slecht 13 20 13 22 25 16 17

Gewicht
Overgewicht (incl. obesitas) 9 11 8 12 22 9 10
- obesitas (ernstig overgewicht) 1 2 1 2 5 1 2

Chronische ziekten
Heeft één of meer chronische aandoeningen vastgesteld door een arts 22 24 22 24 25 23 23
Top 5 van aandoeningen (regio Hart voor Brabant):
- eczeem 6 9 8 7 10 7 7
- astma of bronchitis 6 6 6 7 9 6 6
- ADHD 8 3 6 5 3 6 6
- migraine 3 5 3 5 5 4 4
- buikklachten 1 3 2 3 3 2 2

Wordt belemmerd door chronische aandoening(en) bij het uitvoeren van dagelijkse bezigheden 17 27 20 25 25 22 22
- erg belemmerd 3 5 4 5 5 4 4

Psychische gezondheid

Gevoelens afgelopen 3 maanden
(Heel) blij 74 65 74 64 64 70 69
Beetje tot erg somber 3 6 3 6 6 4 4

Ervaren geestelijke gezondheid
Voelt zich psychisch ongezond 10 21 12 21 20 15 16

Psychosociale problematiek
Heeft een verhoogd risico op psychosociale problematiek: 2 3 2 3 2 3 2
- emotionele problemen 2 8 4 6 5 5 5
- gedragsproblemen 3 1 2 2 4 2 2
- hyperactiviteit 15 13 14 14 6 15 14
- problemen met leeftijdsgenoten 1 1 1 2 2 1 1
- pro-sociaalgedrag (een vorm van sociaal gedrag  waarin je iets voor mensen doet zonder
   hier iets voor terug te willen) 3 1 2 2 3 2 2

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Leefstijl Aantal: 45.029 43.297 50.105 38.221 8.783 79.385 88.326
% % % % % % %

Voeding
Minder dan 7x per week (niet dagelijks):
- ontbijt 22 26 18 32 36 23 24
- groente 61 56 57 61 60 59 59
- fruit 78 70 71 77 71 74 74

Minder dan 5x per week:
- ontbijt 11 14 9 17 27 11 13
- groente 18 14 15 18 37 14 16
- fruit 56 45 46 57 54 50 51

Eet 3 of meer zoete of hartige tussendoortjes per dag (geen fruit) 22 21 22 21 20 22 22

Heeft in de afgelopen 4 weken:
- wel eens energydrank gedronken 32 19 21 31 37 24 25
- 3 of meer blikjes energydrank per week gedronken 4 3 2 5 6 3 3
- 3 of meer glazen suikerhoudende drank per dag gedronken 22 16 17 22 16 20 19
- dagelijks water of thee zonder suiker gedronken 56 67 59 66 63 62 62

Roken
Niet-roker 93 92 98 86 97 92 93
Dagelijkse roker 3 3 0,9 7 1 4 3

Passief roken
Is in de afgelopen 7 dagen in huis aan rook blootgesteld 14 14 13 16 15 14 14

Waterpijp
Heeft wel eens waterpijp gerookt 23 20 9 38 21 22 22
Rookt (nu) waterpijp 4 2 2 5 4 3 3

Alcohol
Heeft in de afgelopen 4 weken alcohol gedronken 33 34 10 64 11 36 33
Heeft in de afgelopen 4 weken bij één gelegenheid 5 glazen of meer gedronken (binge drinker) 24 23 5 47 7 25 23
Is in de afgelopen 4 weken dronken of aangeschoten geweest 18 17 4 36 6 19 17

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Aantal: 45.029 43.297 50.105 38.221 8.783 79.385 88.326
% % % % % % %

Leeftijd eerste glas alcohol:
- jonger dan 12 jaar 1 0,5 0,7 0,9 0,4 0,8 0,8
- 12-13 jaar 5 5 5 5 2 5 5
- 14-15 jaar 24 26 10 45 9 27 25
- 16-17 jaar 11 10 0 24 5 11 11
- 18 jaar of ouder 0,3 0,2 0 0,6 0 0,3 0,2

Waar wordt alcohol gedronken:
- thuis (alleen) 2 1 0,8 3 1 2 2
- thuis (met anderen) 22 24 7 44 7 25 23
- bij anderen thuis 28 28 9 53 11 30 28
- op schoolfeest 2 2 0,7 4 1 2 2
- in discotheek 13 18 4 30 7 17 16
- in café/bar/snackbar/terras 14 17 3 32 4 17 15
- in restaurant 3 3 0,5 7 2 3 3
- in sportkantine/bij vereniging 5 2 0,3 7 0,5 3 3
- op straat/park/anders buiten 1 2 0,9 2 1 2 2
- in keet/hok/schuur 5 3 2 7 0,4 4 4
- ergens anders 3 3 2 4 1 3 3

Hoe kom je aan alcohol:
- ik koop het zelf 11 10 0,6 24 4 11 11
- anderen kopen het en ik betaal terug 7 9 3 15 3 9 8
- van vrienden 9 9 5 14 5 9 9
- van ouders 9 10 4 17 2 11 10
- van andere familieleden 0,9 0,6 0,6 1 0,4 0,8 0,7
- anders 4 3 2 5 2 4 4

Aantal drinkende jongeren: 24.705 23.678 16.587 31.796 2.186 46.170 48.383
Drinkt alcohol en ouders:
-  vinden het goed 59 60 31 67 34 61 60
-  vinden dat ik minder moet drinken 5 4 4 5 2 5 5
-  raden het af 21 21 37 16 28 20 21
-  verbieden het 3 3 8 2 12 3 3
-  weten het niet 4 5 10 3 13 4 5
-  zeggen er niets van 8 7 9 7 11 7 7

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Aantal: 45.029 43.297 50.105 38.221 8.783 79.385 88.326
Druggebruik % % % % % % %
Wel eens middelen aangeboden gekregen: 25 20 8 42 14 24 23
- wiet of hasj 24 19 7 40 13 22 21
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB, heroïne en/of lachgas 10 8 3 18 5 10 9

Wel eens middelen gebruikt: 11 9 2 21 5 11 10
- wiet of hasj 10 8 2 19 4 10 9
- lachgas 3 2 0,3 5 1 3 3
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne: 2 2 0,2 3 0,8 2 2
     • XTC/MDMA 1 1 0,1 3 0,5 1 1
     • cocaïne 0,4 0,3 0 0,8 0 0,4 0,4
     • hallucinogene paddenstoeltjes 0,3 0,1 0 0,5 0,2 0,2 0,2
     • amfetaminen 0,6 0,5 0 1 0,4 0,5 0,5
     • LSD 0 0 0 0,1 0 0 0
     • GHB 0,1 0,2 0 0,3 0 0,1 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0 0 0

In de afgelopen 4 weken middelen gebruikt: 4 3 0,8 7 2 3 3
- wiet of hasj 4 2 0,6 6 2 3 3
- lachgas 0,4 0,2 0,1 0,6 0,1 0,3 0,3
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 0,4 0,5 0,1 1 0,2 0,5 0,5
     • XTC/MDMA 0,3 0,4 0 0,7 0 0,4 0,3
     • cocaïne 0 0 0 0,1 0 0 0
     • hallucinogene paddenstoeltjes 0 0 0 0,1 0,1 0 0
     • amfetaminen 0,1 0,2 0 0,3 0,1 0,1 0,1
     • LSD 0 0 0 0 0 0 0
     • GHB 0,1 0 0 0,1 0 0,1 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0 0 0

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Aantal: 45.029 43.297 50.105 38.221 8.783 79.385 88.326
Beweging % % % % % % %
Voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen
(sport en/of beweegt 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag) 32 26 33 24 31 29 29
Sport en/of beweegt 5 t/m 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag 76 72 81 65 71 74 74

Sport nooit in vrije tijd 9 11 6 15 12 10 10

Vrijetijdsbesteding en internet

Wekelijks
Doet vrijwilligerswerk 14 15 14 16 12 15 15
Gokt of speelt om geld 4 0,7 1 4 2 2 2

Vrijetijdsinvulling
Lid van een club, organisatie en/of (sport)vereniging 84 79 85 76 59 84 81
- sportvereniging/sportclub 76 69 77 66 48 75 72
- overige club, organisatie en/of vereniging 25 28 29 23 22 27 27

Internet
(Bijna) dagelijks actief op sociale media 78 89 79 90 72 85 84
Loopt risico op problematisch gebruik sociale media 3 6 4 5 8 4 5
(Bijna) dagelijks games spelen 40 10 29 19 22 25 25
Loopt risico op problematisch gamen 4 0,6 2 2 3 2 2

Geeft mantelzorg

Geeft mantelzorg 11 14 12 12 25 11 12
Vindt mantelzorg geven zwaar 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 0,1 0,1

Seksualiteit en veilig vrijen

Heeft wel eens geslachtsgemeenschap gehad 15 21 3 38 9 19 18
Heeft wel eens onveilig gevreeën 7 13 0,9 23 5 11 10
Heeft wel eens een seksuele ervaring tegen de zin in gehad 2 6 2 7 6 4 4

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Weerbaarheid Aantal: 45.029 43.297 50.105 38.221 8.783 79.385 88.326
% % % % % % %

Voldoende weerbaarheid (komt voldoende op voor zichzelf) 96 94 95 95 94 95 95
Lage weerbaarheid (komt niet goed op voor zichzelf) 4 6 5 5 6 5 5

Pesten

Aantal schoolgaande jongeren: 44.132 42.622 49.718 37.036 8.529 78.082 86.754
Pesten op school (alleen schoolgaande jongeren)
Is afgelopen 3 maanden op school gepest 7 8 9 5 7 7 7
- minstens 2 keer per maand 3 4 4 2 3 3 3
Heeft afgelopen 3 maanden op school anderen gepest 6 3 5 4 7 4 4
- minstens 2 keer per maand 1 0,6 0,9 0,8 1 0,8 0,8

Cyberpesten
Is in de afgelopen 3 maanden gepest via internet of mobiele telefoon 4 5 6 3 4 5 5
- meer keren per maand 0,8 1 1 0,8 0,7 1 1
- wekelijks of vaker 0,4 0,7 0,7 0,3 0,4 0,6 0,5
Heeft in de afgelopen 3 maanden een ander gepest via internet of mobiele telefoon 3 2 3 2 4 2 3
- meer keren per maand 0,5 0,2 0,4 0,2 0,4 0,3 0,3
- wekelijks of vaker 0,2 0,1 0,2 0,1 0,2 0,1 0,1

Omgaan met geld

Komt vaak geld tekort 5 7 5 7 8 6 6
Leent vaak geld van anderen 1 2 1 2 2 1 2
Heeft een schuld die niet binnen een maand kan worden afgelost 2 2 0,9 3 2 2 2

Veiligheid
Voelt zich overdag en/of 's avonds/'s nachts wel eens onveilig 11 28 19 21 21 19 20
Voelt zich wel eens onveilig:
- op straat in eigen woonbuurt 7 17 11 14 12 12 12
- thuis 2 4 3 3 3 3 3
- op school 2 3 3 2 2 3 3
- tijdens het uitgaan 6 12 4 15 6 9 9

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Voorzieningen gemeente Aantal: 45.029 43.297 50.105 38.221 8.783 79.385 88.326
% % % % % % %

Buurt
Rapportcijfer 6 of hoger voor de buurt 96 96 96 95 91 96 96
Mist één of meer ontmoetingsplaatsen in de buurt 44 41 45 40 51 42 43
(Veel) te weinig leuke dingen voor jongeren georganiseerd in de buurt 35 39 35 40 42 36 37

Hulpvraag

Als de jongere een probleem heeft wat hij/zij niet zelf kan oplossen dan zoekt hij/zij:
-  alleen informatie/hulp bij directe omgeving (vrienden, familie, kennissen, school) 77 83 81 78 71 81 80
-  (ook) informatie/hulp bij professional (huisarts, schoolarts, psycholoog,
    CJG, maatschappelijk werk) 7 8 6 10 9 8 8
- nooit informatie/hulp 16 9 12 12 20 11 12

Heeft een probleem 12 17 11 19 16 14 14
- en lost dit zelf op (heeft of wil geen andere hulp) 4 5 4 6 7 5 5
- en heeft hierbij hulp: 6 10 6 10 6 8 8
     • hulp van bekenden 4 6 4 7 5 5 5
     • professionele hulp 2 5 3 5 2 4 4
- en heeft hierbij behoefte aan (extra) hulp: 2 3 2 4 5 2 2
     • uit de directe omgeving (vrienden, familie, kennissen, school) 1 1 1 2 2 1 1
     • professionele hulp 1 2 0,8 2 3 1 1

Indien professionele hulp nodig, dan zal de jongere het vragen aan:
- ouders/verzorgers 72 75 74 72 60 75 73
- gemeente 0,7 0,2 0,4 0,5 2 0,3 0,4
- school 10 9 9 9 12 9 9
- huisarts 7 9 5 13 10 8 8
- GGD 2 2 2 3 5 2 2
- regelt zelf 9 9 5 14 9 9 9
- anders 3 4 3 4 3 3 3
- geen idee 20 17 20 17 27 18 19

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Achtergrondkenmerken Aantal: 36.525 41.749 7.482 80.844 2.121 83.291 88.326
% % % % % % %

Etniciteit
Autochtoon 83 90 73 86 39 88 85
Westers allochtoon 5 4 8 5 6 5 5
Niet-westers allochtoon 12 6 19 9 55 8 10
Gezinssituatie
Jongere woont de meeste dagen van de week:
- bij vader en moeder (samen) 76 83 - - 75 80 79
- bij vader en partner of bij moeder en partner 7 5 - - 4 6 6
- bij co-ouders 4 6 - - 1 5 5
- in een eenoudergezin 11 6 - - 12 7 8
- bij anderen of zelfstandig 2 1 - - 8 1 2
Werksituatie ouders
Geen werkende ouder/verzorger 3 1 4 2 - - 2
Eén of beide ouders werkloos, arbeidsongeschikt en/of langdurig ziek 15 8 38 10 - - 12

School

Soort onderwijs
Basisonderwijs - - 9 8 12 7 8
Brugklas vmbo/havo - - 7 6 4 6 6
Vmbo/praktijkonderwijs - - 33 22 33 23 23
Mbo - - 14 12 16 12 12
Havo/vwo/hbo/universiteit - - 31 49 22 49 47
Ander soort onderwijs - - 3 1 9 1 1
Geen onderwijs - - 3 2 4 2 2

Aantal schoolgaande jongeren: 36.525 41.749 7.260 79.494 2.045 81.954 86.754
Ziekteverzuim (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken wegens ziekte verzuimd van school 35 33 43 33 45 33 33
- 3 dagen of meer 13 11 17 11 15 12 12
Spijbelen (alleen schoolgaande jongeren)
Heeft in de afgelopen 4 weken gespijbeld van school 8 9 9 8 11 8 8
- 3 uren of meer 4 4 4 4 9 4 4

 Tabel 3b Resultaten achtergrondkenmerken regio Hart voor Brabant

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Lichamelijke gezondheid Aantal: 36.525 41.749 7.482 80.844 2.121 83.291 88.326
% % % % % % %

Ervaren gezondheid
(Heel) goed 83 83 78 84 75 84 83
Matig/slecht 17 17 22 16 25 16 17

Gewicht
Overgewicht (incl. obesitas) 13 6 14 10 20 10 10
- obesitas (ernstig overgewicht) 2 0,7 3 1 4 1 2

Chronische ziekten
Heeft één of meer chronische aandoeningen vastgesteld door een arts 25 21 27 22 28 23 23
Top 5 van aandoeningen (regio Hart voor Brabant):
- eczeem 7 8 7 8 8 7 7
- astma of bronchitis 6 6 7 6 10 6 6
- ADHD 8 3 9 5 7 6 6
- migraine 4 4 5 4 7 4 4
- buikklachten 2 2 3 2 4 2 2

Wordt belemmerd door chronische aandoening(en) bij het uitvoeren van dagelijkse bezigheden 23 21 30 21 28 22 22
- erg belemmerd 4 4 8 4 6 4 4

Psychische gezondheid

Gevoelens afgelopen 3 maanden
(Heel) blij 68 70 55 71 59 70 69
Beetje tot erg somber 5 4 9 4 6 4 4

Ervaren geestelijke gezondheid
Voelt zich psychisch ongezond 16 17 23 15 21 15 16

Psychosociale problematiek
Heeft een verhoogd risico op psychosociale problematiek: 3 2 5 2 5 2 2
- emotionele problemen 5 5 8 5 6 5 5
- gedragsproblemen 3 1 3 2 4 2 2
- hyperactiviteit 16 13 16 14 10 14 14
- problemen met leeftijdsgenoten 1 1 3 1 3 1 1
- pro-sociaalgedrag (een vorm van sociaal gedrag  waarin je iets voor mensen doet zonder
   hier iets voor terug te willen) 2 2 2 2 3 2 2

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Leefstijl Aantal: 36.525 41.749 7.482 80.844 2.121 83.291 88.326
% % % % % % %

Voeding
Minder dan 7x per week (niet dagelijks):
- ontbijt 29 21 34 23 31 23 24
- groente 65 54 61 58 55 59 59
- fruit 79 73 73 74 61 74 74

Minder dan 5x per week:
- ontbijt 18 9 24 12 22 12 13
- groente 21 11 24 15 32 15 16
- fruit 59 47 56 50 45 51 51

Eet 3 of meer zoete of hartige tussendoortjes per dag (geen fruit) 25 19 22 22 20 22 22

Heeft in de afgelopen 4 weken:
- wel eens energydrank gedronken 33 21 36 24 31 25 25
- 3 of meer blikjes energydrank per week gedronken 5 2 8 3 6 3 3
- 3 of meer glazen suikerhoudende drank per dag gedronken 23 17 23 19 17 19 19
- dagelijks water of thee zonder suiker gedronken 55 69 58 62 58 62 62

Roken
Niet-roker 90 94 88 93 92 93 93
Dagelijkse roker 6 1 8 3 5 3 3

Passief roken
Is in de afgelopen 7 dagen in huis aan rook blootgesteld 20 9 27 13 27 14 14

Waterpijp
Heeft wel eens waterpijp gerookt 26 20 26 21 24 22 22
Rookt (nu) waterpijp 4 3 4 3 3 3 3

Alcohol
Heeft in de afgelopen 4 weken alcohol gedronken 36 35 30 34 17 34 33
Heeft in de afgelopen 4 weken bij één gelegenheid 5 glazen of meer gedronken (binge drinker) 27 24 21 24 11 24 23
Is in de afgelopen 4 weken dronken of aangeschoten geweest 18 19 15 18 8 18 17

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Aantal: 36.525 41.749 7.482 80.844 2.121 83.291 88.326
% % % % % % %

Leeftijd eerste glas alcohol:
- jonger dan 12 jaar 1 0,6 1 0,8 0,8 0,7 0,8
- 12-13 jaar 6 5 7 5 3 5 5
- 14-15 jaar 27 27 25 25 12 26 25
- 16-17 jaar 11 12 7 11 5 11 11
- 18 jaar of ouder 0,2 0,3 0,1 0,3 0,9 0,2 0,2

Waar wordt alcohol gedronken:
- thuis (alleen) 2 2 2 1 2 2 2
- thuis (met anderen) 27 23 21 23 11 23 23
- bij anderen thuis 29 32 26 28 15 29 28
- op schoolfeest 1 3 1 2 0,9 2 2
- in discotheek 16 18 16 16 7 16 16
- in café/bar/snackbar/terras 16 17 14 16 7 16 15
- in restaurant 3 3 4 3 0,7 3 3
- in sportkantine/bij vereniging 3 4 3 3 0,7 3 3
- op straat/park/anders buiten 2 2 2 1 1 2 2
- in keet/hok/schuur 5 4 3 4 3 4 4
- ergens anders 4 3 3 3 1 3 3

Hoe kom je aan alcohol:
- ik koop het zelf 12 10 11 10 6 11 11
- anderen kopen het en ik betaal terug 7 10 7 8 3 8 8
- van vrienden 8 11 8 9 6 9 9
- van ouders 13 9 9 10 5 10 10
- van andere familieleden 0,8 0,8 0,8 0,7 0,7 0,7 0,7
- anders 5 3 3 4 1 4 4

Aantal drinkende jongeren: 21.747 24.233 4.132 44.251 617 46.935 48.383
Drinkt alcohol en ouders:
-  vinden het goed 59 59 54 60 36 60 60
-  vinden dat ik minder moet drinken 5 4 3 5 3 5 5
-  raden het af 20 22 28 20 34 20 21
-  verbieden het 3 3 3 3 5 3 3
-  weten het niet 4 6 5 5 9 4 5
-  zeggen er niets van 9 6 7 8 13 7 7

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
Jongerenmonitor 2016 (12 tm 18 jaar) Tabel achtergrondkenmerken.xlsx
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Aantal: 36.525 41.749 7.482 80.844 2.121 83.291 88.326
Druggebruik % % % % % % %
Wel eens middelen aangeboden gekregen: 24 24 27 22 20 23 23
- wiet of hasj 23 23 26 21 19 22 21
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB, heroïne en/of lachgas 10 9 12 9 8 9 9

Wel eens middelen gebruikt: 10 11 14 10 8 10 10
- wiet of hasj 9 10 13 9 7 9 9
- lachgas 2 3 3 2 2 3 3
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne: 2 1 3 1 2 2 2
     • XTC/MDMA 2 1 3 1 1 1 1
     • cocaïne 0,5 0,2 0,9 0,3 0,9 0,4 0,4
     • hallucinogene paddenstoeltjes 0,3 0,2 0,1 0,2 0 0,2 0,2
     • amfetaminen 0,7 0,4 1 0,5 1 0,5 0,5
     • LSD 0,1 0 0 0 0 0 0
     • GHB 0,2 0 0,5 0,1 0 0,1 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0 0 0

In de afgelopen 4 weken middelen gebruikt: 4 3 5 3 2 3 3
- wiet of hasj 3 3 4 3 2 3 3
- lachgas 0,5 0,2 0,8 0,3 0 0,3 0,3
- XTC, cocaïne, paddo's, amfetaminen, LSD, GHB en/of heroïne 0,6 0,3 1 0,4 0 0,5 0,5
     • XTC/MDMA 0,4 0,2 0,9 0,3 0 0,4 0,3
     • cocaïne 0 0 0,1 0 0 0 0
     • hallucinogene paddenstoeltjes 0 0,1 0 0 0 0 0
     • amfetaminen 0,1 0,1 0,2 0,1 0 0,1 0,1
     • LSD 0 0 0 0 0 0 0
     • GHB 0,1 0 0,2 0 0 0,1 0,1
     • heroïne 0 0 0 0 0 0 0

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
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Aantal: 36.525 41.749 7.482 80.844 2.121 83.291 88.326
Beweging % % % % % % %
Voldoet aan de Nederlandse Norm Gezond Bewegen
(sport en/of beweegt 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag) 31 28 28 29 28 29 29
Sport en/of beweegt 5 t/m 7 dagen per week minimaal 1 uur per dag 73 76 69 74 72 74 74

Sport nooit in vrije tijd 12 8 16 9 22 10 10

Vrijetijdsbesteding en internet

Wekelijks
Doet vrijwilligerswerk 16 13 14 15 14 15 15
Gokt of speelt om geld 2 2 2 2 3 2 2

Vrijetijdsinvulling
Lid van een club, organisatie en/of (sport)vereniging 75 87 68 82 54 83 81
- sportvereniging/sportclub 68 78 58 74 42 74 72
- overige club, organisatie en/of vereniging 21 31 23 27 23 27 27

Internet
(Bijna) dagelijks actief op sociale media 86 87 80 84 67 85 84
Loopt risico op problematisch gebruik sociale media 5 4 8 4 8 4 5
(Bijna) dagelijks games spelen 24 24 25 25 27 25 25
Loopt risico op problematisch gamen 2 2 4 2 4 2 2

Geeft mantelzorg

Geeft mantelzorg 14 9 21 11 25 11 12
Vindt mantelzorg geven zwaar 0,2 0,1 0,3 0,1 0,5 0,1 0,1

Seksualiteit en veilig vrijen

Heeft wel eens geslachtsgemeenschap gehad 22 16 22 17 13 18 18
Heeft wel eens onveilig gevreeën 12 9 12 10 9 10 10
Heeft wel eens een seksuele ervaring tegen de zin in gehad 5 3 6 4 5 4 4

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
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Weerbaarheid Aantal: 36.525 41.749 7.482 80.844 2.121 83.291 88.326
% % % % % % %

Voldoende weerbaarheid (komt voldoende op voor zichzelf) 95 96 94 95 94 95 95
Lage weerbaarheid (komt niet goed op voor zichzelf) 5 4 6 5 6 5 5

Pesten

Aantal schoolgaande jongeren: 36.525 41.749 7.260 79.494 2.045 81.954 86.754
Pesten op school (alleen schoolgaande jongeren)
Is afgelopen 3 maanden op school gepest 9 5 10 7 8 7 7
- minstens 2 keer per maand 4 2 4 3 5 3 3
Heeft afgelopen 3 maanden op school anderen gepest 5 4 4 4 4 4 4
- minstens 2 keer per maand 1 0,5 0,7 0,8 0,6 0,8 0,8

Cyberpesten
Is in de afgelopen 3 maanden gepest via internet of mobiele telefoon 5 4 7 4 6 5 5
- meer keren per maand 1 0,7 2 1 3 1 1
- wekelijks of vaker 0,7 0,3 1 0,5 2 0,5 0,5
Heeft in de afgelopen 3 maanden een ander gepest via internet of mobiele telefoon 3 2 3 3 2 2 3
- meer keren per maand 0,4 0,2 0,8 0,3 0,7 0,3 0,3
- wekelijks of vaker 0,2 0,1 0,5 0,1 0,4 0,1 0,1

Omgaan met geld

Komt vaak geld tekort 7 5 12 5 8 5 6
Leent vaak geld van anderen 1 2 1 2 2 1 2
Heeft een schuld die niet binnen een maand kan worden afgelost 1 2 3 2 3 2 2

Veiligheid
Voelt zich overdag en/of 's avonds/'s nachts wel eens onveilig 20 19 27 19 16 20 20
Voelt zich wel eens onveilig:
- op straat in eigen woonbuurt 11 13 19 12 7 12 12
- thuis 3 3 5 3 2 3 3
- op school 3 2 4 2 2 3 3
- tijdens het uitgaan 8 11 7 9 10 9 9

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
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Voorzieningen gemeente Aantal: 36.525 41.749 7.482 80.844 2.121 83.291 88.326
% % % % % % %

Buurt
Rapportcijfer 6 of hoger voor de buurt 95 97 89 96 86 96 96
Mist één of meer ontmoetingsplaatsen in de buurt 44 41 45 42 44 42 43
(Veel) te weinig leuke dingen voor jongeren georganiseerd in de buurt 40 36 39 37 41 37 37

Hulpvraag

Als de jongere een probleem heeft wat hij/zij niet zelf kan oplossen dan zoekt hij/zij:
-  alleen informatie/hulp bij directe omgeving (vrienden, familie, kennissen, school) 80 81 77 80 72 80 80
-  (ook) informatie/hulp bij professional (huisarts, schoolarts, psycholoog,
    CJG, maatschappelijk werk) 7 9 10 8 6 8 8
- nooit informatie/hulp 14 10 13 12 22 12 12

Heeft een probleem 14 15 24 13 18 14 14
- en lost dit zelf op (heeft of wil geen andere hulp) 5 5 7 5 7 5 5
- en heeft hierbij hulp: 7 8 15 7 8 7 8
     • hulp van bekenden 5 6 9 5 6 5 5
     • professionele hulp 4 3 9 3 4 3 4
- en heeft hierbij behoefte aan (extra) hulp: 3 2 3 2 5 2 2
     • uit de directe omgeving (vrienden, familie, kennissen, school) 2 1 1 1 3 1 1
     • professionele hulp 1 2 2 1 3 1 1

Indien professionele hulp nodig, dan zal de jongere het vragen aan:
- ouders/verzorgers 70 77 68 74 61 74 73
- gemeente 0,5 0,4 1 0,4 1 0,4 0,4
- school 8 11 11 9 10 9 9
- huisarts 8 9 11 8 9 8 8
- GGD 3 2 3 2 4 2 2
- regelt zelf 8 10 11 9 8 9 9
- anders 4 3 3 3 6 3 3
- geen idee 21 16 21 19 24 18 19

Vet cijfer in kolommen achtergrondkenmerken: percentages verschillen significant van elkaar.
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